

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A tanácsok bevétele: harmincmilliárd

70 százalékot beruházásokra költenek

Az új tanács törvény alapján a tanácsok gazdálkodási hatásköre is számottevően bővült. Így ők gondoskodnak a település- és területfejlesztésről, szervezik a lakosság szükségleteinek kielégítését. E szerteágazó gazdasági szervező tevékenységet jól szemlélteti az 1972. évi tanács költségvetés bevételeiről és kiadásairól elkészült statisztika. Az összes tanács bevétel csaknem 30 milliárd forint volt tavaly. Ennek nem egészen a fele a vállalatok, a szövetkezetek befizetése. Kerek egyötöde pedig az állami hozzájárulásból adódott. (A többi a lakosság adói, a költségvetési szervek működési bevételei stb.) A bevételek egyötöde tehát saját tanács forrás. Az erősen iparosodott körzetek tanácsai az átlagnál nagyobb állami hozzájárulást kapnak. Ez érthető, hiszen a gazdasági fejlettséggel arányosan növekednek az urbanizációs, a kommunális fejlesztésre fordított kiadások.

A tanácsok bevételeinek mintegy 70 százalékát beruházásokra költötték 1972-ben, ami 15 százalékkal volt több az 1971. évinél. A tanácsok tavaly is a lakásépítésre adtak ki legtöbb pénzt, összesen 6 milliárd forintot. A lakásépítkezéseket az egészségügyi, a kulturális, majd szociális beruházások követik a rangsorban. A beruházások korlátozása néhány megyét hátrányosan érintett. Így Békés, Hajdú-Bihar, Komárom, Szolnok és Vas megyékben átlagosan 11 százalékkal csökkent a tanács beruházások értéke 1971-hez képest.

A tanács ipar nemcsak a saját bevételek egyik fő

forrása, hanem a helyi lehetőségek feltárásának, a munkaerő foglalkoztatásának és a szükségletek kielégítésének is hathatós eszköze. Az átlagos fejlődési ütem tavaly mérséklődött, a tanács ipar termelése 5, az építőipar 3 százalékkal növekedett. Az iparilag kevésbé fejlett körzetekben az átlagnál erőteljesebb volt a fejlődés, az iparosított megyékben viszont a termelés némileg csökkent. A tanács építőipar 2914 lakást épített 1972-ben, 23 százalékkal többet mint az előző évben.

A legtöbb lakás Csongrád, Győr-Sopron, Hajdú-Bihar, illetve Somogy és Veszprém megyékben épült. E megyékben száz lakosra legalább egy új lakás jutott 1972-ben. Baranya megye — bár lakásépítésének üteme fokozódott — változatlanul a sereghajtó. Egyébként Baranyában minden második lakás állami erőforrásból épült. Valamivel szerényebb ez az arány, de még mindig igen magas Borsod, Fejér és Komárom megyékben. A legalacsonyabb az állami erőforrások aránya (10–15%) Békés, Bács-Kiskun, Pest és Somogy megyékben.

Kiújultak a harcok Közel-Keleten

Izraeli támadás Egyiptom és Szíria ellen — Ellenakciók a Szezei-csatornánál és a Golan-fennsíkon

Az izraeli fegyveres erők szombaton délben egyidejűleg támadást indítottak az egyiptomi és a szíriai tűzszüneti vonalak mentén. Az egyiptomi és a szíriai fegyveres erők felvetették a harcot. Az összecsapások folytatódnak.

Az egyiptomi főparancsnokság bejelentette: az izraeli légiőrt több köteleke megtámadta a Szezei-öböl körzetében, Zaafaranánál és

Sukhnánál állomásozó egyiptomi fegyveres erők, izraeli hadihajók megközelítették a csatorna nyugati partját. Az egyiptomi fegyveres erők felvetették és folytatják a harcot a támadó alakulatokkal — hangzott az egyiptomi főparancsnokságnak közép-európai idő szerint 12.30 óra körül kiadott és a kairói rádióban ismertetett közleménye.

Az egyiptomi légiőrt repülőgépei feladatuk sikeres teljesítése után egy kivétellel sértetlenül visszatértek támaszpontjukra — jelentette be az egyiptomi főparancsnokság. Az egyiptomi légiőrt alakulatai a megszállt Sinai-félsziget területén bombázták az ellenség állásait és katonai objektumait. A célpontokat közvetlen találatok érték. Az egyiptomi légítámadásokat az egyiptomi és szíriai katonai állások ellen intézett ellenséges támadások megtorlásául hajtották végre — hangzik az egyiptomi katonai parancsnokság közleménye.

Anvar Szadat elnök, az egyiptomi fegyveres erők főparancsnoka a főparancsnokságon tartózkodik, és személyesen ellenőrzi a helyzetet.

Az egyiptomi katonai parancsnokság később a következő közleményt adta ki a harci eseményekről: „Az ellenség (Izrael) katonai alakulatai megkíséreltek elfoglalni területünk egy részét a Szezei-csatorna nyugati partján. Szárazföldi csapataink tüzségi támogatással visszaverték az ellenséget, és ellentámadásba lendültek. Egyes alakulataink az ellenséget üldözve több helyütt átkeltek a Szezei-csatornán. A csatorna keleti partján harcok bontakoznak ki az ellenség alakulataival.” A

(Folytatás a 2. oldalon.)

Juhász Gyula nevével

Díszünnepség az általános iskolai tanárképzés 25. évfordulója tiszteletére Dr. Polinszky Károly ünnepi beszéde



Acs S. Sándor felvétele

Dr. Polinszky Károly ünnepi beszédét mondja

„Munkáskultúra lesz az eljövendő... nem kiváltságos lesz, hanem egyetemes.” — Juhász Gyulának ezek a gondolatai díszítették a Szegedi Nemzeti Színházban tegnap délelőtt megrendezett díszünnepség színpadát. Az általános iskolai tanárképzés 25 éves évfordulója, a Szegedi Tanárképző Főiskola centenáriuma, valamint névadó ünnepsége tiszteletére rendeztek díszünnepséget. Az ünnepség elnökségében ott volt dr. Komócsin Mihály, a Csongrád megyei tanács elnöke, dr. Agoston József, a megyei pártbizottság titkára és Sipos Géza, a városi pártbizottság első titkára. Az ünnepséget megtisztelte dr. Kornides Mihály, az MSZMP KB tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Borbély Gábor, a KISZ KB titkára, Szabó Ferenc, a Magyar Úttörők Szövetsége elnöke, Szalóki Lambert, a Pedagógus Szakszervezet titkára és Kutika Károly vezérőrnagy, a Honvédelmi Minisztérium csoportfőnöke. Ott voltak a hazai és külföldi testvérintézmények delegációi is. Dr. Füle Sándornak, a Művelődési Minisztérium pedagógusoképző osztálya helyettes vezetőjének megnyitó szavai után dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

Beszédének bevezető részében arról szökött, hogy az általános iskolai tanárképzés negyedszázados évfordulójának ünnepségeit azért rendezik Szegeden, mert a Szegedi Tanárképző Főiskola centenáriuma egybeesik a szocialista tanárképzés 25 éves évfordulójával, s mert a szegedi intézmény az Elnöki Tanács határozata értelmében ezen az ünnepségen veszi fel a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola nevet. Emlékezett a névadó Juhász Gyulára, mint a XX. század egyik jelentős lírikusára, és gondolkodó, aktívan tevékenykedő pedagógusra; méregre tette a Szegedi Tanárképző Főiskola elmúlt száz esztendejének történetét; szólt a polgári iskolai tanárképzés 75 évének legfontosabb jellemzőiről és állomásairól. Hangsu-

lyozta, hogy a mai tanárképzésnek nem a múlt a mérése, hanem az a 25 esztendő, amely a szocialista tanárképzés fejlődését fémjelzi. Elmondta, hogy évente hazánkban közel 9 ezer fiatal tanul a tanárképző főiskolákon, és 700 oktató fejti ki tevékenységét. Beszélt arról, hogy a mai főiskolai tanárok feladata mennyire összetett: egyszerre kell oktató-nevelő munkát kifejténi, tudományos és kutatási eredményeket felmutatni, és aktív közéleti tevékenységet kifejteni. A jövő vonalait vázolván kiemelte, hogy növelni kell az általános iskolai tanári pályára készülő hallgatók létszámát.

Az ünnepi beszéd után Hegedűs András, a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola főigazgatója lépett a szónoki emelvényre. A névadóról, Juhász Gyuláról tartott beszédet. Szólt Juhász Gyula költészetének életszeretéről, pedagógiai szemléletéről, pedagógiai örökségéről és életművének Szeged városához kapcsolódásáról.

Az általános iskolai tanárképzés 25. évfordulója rendezett díszünnepség második részében a Szegedi Tanárképző Főiskola művészeti együttese adtak színvonalas műsort.

Aranygyűrűs tanárok, új KISZ-klub

A Szegedi Tanárképző Főiskola megalakulása 100. évfordulója és Juhász Gyula nevének felvétele alkalmából tegnap délután kibővített ünnepi főiskolai tanácsülést tartottak a főiskola dísztermében. Hegedűs András főigazgató méltatta a százéves főiskola történetét, jelenlegi helyzetét, feladatait. A centenáriumát ünneplő szegedi intézményt az ünnepi ülésen köszöntötte a polgári iskolai tanárképző főiskola egykori tanárai nevében dr. Abraham Ambrus akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár, az 1948 utáni tanárok és oktatók nevében dr. Agoston György, a neveléstudományok doktora, tanszékvezető egyetemi tanár. A gyakorló iskola üdvözlét dr. Kratochvil Dezső hajdani igazgató nevében dr. Veszprémi László olvasta fel. A KISZ KB üdvözlét Barabás János, az egyetemi és főiskolai osztály vezetője tolmácsolta. Kifejezték jókívánságaikat a hazai és külföldi testvérintézmények képviselői is.

A Szegedi Tanárképző Főiskola centenáriuma tiszteletére „Pro Juventute” aranygyűrűt alapított, amelyet azok a főiskolai oktatók és gyakorló általános iskolai nevelők kapják meg ezentúl minden évben, akik 25 éve dolgoznak pedagógusként, s ebből legalább 15-öt a Szegedi Tanárképző Főiskolán töltöttek el. A tegnapi ünnepi tanácsülésen 38 főiskolai oktató, illetve gyakorló iskolai tanár részesült „Pro Juventute” aranygyűrű kitüntetésben. Ugyancsak tegnap kapott a főiskola öt dolgozója törzsgárda emléklapot.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola központi épületének alagsorában tegnap délután ünnepélyes klubavatást tartottak. A több mint 600 ezer forintos költséggel kialakított KISZ-klub létrejöttéhez jelentős társadalmi munkával járultak hozzá a főiskola hallgatói. A két nagyteremből és presszóhelyiségből álló klub elősegíti a hallgatók kulturális szórakozását.

Távirat az NDK ünnepére

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke és Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából az alábbi táviratot intézte

Erich Honeckerhez, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkárához, Willi Stophhoz, az NDK Allamtanácsa elnökéhez, Horst Sindermannhoz, az NDK Minisztertanácsa elnökéhez:

„Kedves Elvtársak! A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 24. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, népünk és a magunk nevében elvtársi üdvözlétünket és szívből jövő jókívánságainkat küldjük Önöknek és a testvéri Német Demokratikus Köztársaság népének.

Magasra értékeljük azt a tevékenységet, amelyet az első német munkás-paraszt állam, a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói, a Német Szocialista Egységpárt és annak Központi Bizottsága vezetésével, a szocialista pártrendszer építése, a Német Demokratikus Köztársaság nemzetközi tekintélyének további erősítése, az európai béke és biztonság megszilárdítása érdekében olyan sikeresen folytattak.

Örömmel állapítjuk meg, hogy kapcsolataink a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet minden területén a szocialista internacionalizmus szellemében, népeink és a szocialista közösség javára szüntelenül és eredményesen fejlődnek.

A Német Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepén Önöknek, kedves elvtársak, a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népének újabb, kimagasló sikereket kívánunk hazájuk felvirágoztatására, a béke és biztonság megszilárdítására irányuló tevékenységükben.”